

Rat u Ukrajini vesti dana za 16.3.

Mariupolj. Dobre vesti - 2000 automobila sa evakuisanima napustilo je Mariupolj. Približno isti broj automobila je i dalje na izlazu iz grada, kaže Gradsko veće Mariupolja. Oko 20000 ljudi napustilo je Mariupolj u humanitarnom koridoru sopstvenim automobilima. Loše vesti – lekare i pacijente Regionalne intenzivne bolnice u Mariupolju ruski okupatori uzeli su kao taoce. Predstavnik medicinskog osoblja uspeo je da pošalje sledeću poruku: „Ne može se izaći iz bolnice. Ima pucnjave i granatiranja. Ostajemo u bolničkom podrumu. Nijedan automobil ne može da priđe bolnici, a ova situacija se ne menja već dva dana. Višespratnice oko bolnice gore... Rusi su u bolnicu naterali preko 400 ljudi iz najbližeg područja. Ne smemo da odemo”. Takođe tokom dana, ruske trupe su započele napad sa mora. Ruski brodovi su bili stacionirani u blizini sela Bilosaraiska Kosa, odakle je počeo napad. Osim toga, humanitarna pomoć ne može da stigne do grada - kamioni pokušavaju da napuste Berdjansk, zatim bivaju blokirani na putu za Mariupolj, a kasnije se vraćaju nazad.

Gradovi pod napadom. Juče su ruske trupe napale aerodrom Dnjepar. Oni nastavljaju svoju strategiju uništavanja aerodroma i uzletišta za avione širom Ukrajine. U Kijevu je granatiran još jedan stambeni blok od 12 spratova. Prvi put su ruski okupatori bombardovali civilne ciljeve u Zaporižji, uključujući i jednu od železničkih stanica. Teške borbe vodile su se u Rubižnu, u oblasti Luganska. Vazdušni napadi pogodili su Berdičev, Žitomirsku oblast i Marhalivku, u Kijevskoj oblasti. U Hersonu su se cele noći čule eksplozije. Danima su okupatori granatirali skoro sve oblasti Harkova. U Mikolajevskoj oblasti, aktivistu Berdjanska Vitalija Ševčenka oteli su ruski vojnici posle mirnog mitinga koji je organizovao. U Kijevskoj oblasti, dobrovoljci Buče i zaposleni u administraciji bili su uzeti kao taoци od strane okupatora, navodi gradsko veće. Televizijski toranj radio-difuznog, radio-komunikacijskog i televizijskog preduzeća našao se pod vatrom ruskih okupatora u Vinici.

Humanitarna situacija. 15. marta je otvoreno sedam od devet humanitarnih koridora i evakuisano je skoro 29000 ljudi, kaže ministar Vereščuk. Situacija u Hersonskim oblastima se pogoršava. U naseljima, posebno malim, situacija je katastrofalna. Ljudima kritično nedostaje medicinskih i prehrambenih zaliha. Problem je i sa strujom, gasom i vodom. Iz internata Oskilki u utorak je evakuisano 320 štićenika, a vlasti računaju na „zeleni koridor“ iz Izjuma za nastavak dalje evakuacije.

Spoljna politika. Poseta premijera. Premijeri Poljske, Češke i Slovenije otputovali su u Kijev da se sastanu sa Zelenskim. „Svrha posete je da se potvrdi nedvosmislena podrška cele Evropske unije suverenitetu i nezavisnosti Ukrajine i da se predstavi širok paket podrške ukrajinskoj državi i društvu“, napisala je poljska vlada. Oni su prvi zapadni lideri koji su posetili Ukrajinu od početka rata. Posle sastanka, Zelenski je u svakodnevnom obraćanju Ukrajincima izrazio zahvalnost na poseti i pozvao „sve prijatelje Ukrajine da posete Kijev. Ovde može biti opasno, istina je. Jer naše nebo još nije zatvoreno za ruske rakete i avione.”

Savet Evrope. Rusija je zvanično izašla iz Saveta Evrope, neposredno pre nego što je zvanično isključena. To je tek druga zemlja koja je napustila grupu od Drugog svetskog rata. U praktičnom

smislu, ruska odluka znači nepoznavanje Evropske konvencije o ljudskim pravima, ruski građani neće moći da podnesu slučaj Evropskom sudu za ljudska prava, a ruska vlada može ponovo da uvede smrtnu kaznu. Međutim, po zakonu će članstvo Rusije prestati na kraju finansijske godine, tačnije 31. decembra. U međuvremenu, nakon odluke da Rusija napusti Savet Evrope, Parlamentarna skupština Sveta Evrope je zvanično priznala Pridnjestrovlje kao zonu ruske okupacije.

Ukrajina-NATO. Predsednik Zelenski je u svom [obraćanju vođama](#) Združenih ekspedicionih snaga predvođenih Britanijom dao znak da ne očekuje da će Ukrajina uskoro ući u NATO. „Godinama smo slušali kako su vrata navodno otvorena (članstvu u NATO-u), ali sada čujemo da ne možemo da uđemo. I to je istina, i to se mora priznati“, rekao je on. Drago mi je što naši ljudi to počinju da shvataju i oslanjaju se na sebe i na naše partnere koji nam pomažu“, dodao je on.

Svetska trgovinska organizacija. „Evropska unija, u saradnji sa zemljama G7 i drugim partnerima istomišljenika (Albanija, Australija, Island, Republika Koreja, Moldavija, Crna Gora, Novi Zeland, Severna Makedonija, Norveška), prestaće da tretira Rusiju kao najpovoljniju naciju u okviru STO od danas“, [kaže](#) izvršni potpredsednik Evropske komisije Dombrovskis. Odluka će Rusiju lišiti prioritetnih i povoljnih trgovinskih prednosti. Sada će zemljama biti dozvoljena sopstvena carina ili će se zabraniti uvoz ruske robe.

Pregovori - 4. krug. Pregovori se nastavljaju, međutim, oba tima su pauzirala do danas i nastavljaju rad u podgrupama. „Nastavićemo sutra. Veoma težak i opak pregovarački proces. Postoje fundamentalne protivrečnosti. Ali svakako ima prostora za kompromis. Tokom pauze biće nastavljen rad u podgrupama...“, [rekao](#) je savetnik šefa kabineta predsednika Ukrajine Volodimira Zelenskog.

Zaštita životne sredine. Ruski [ministar odbrane Šojgu](#) uputio je Putinu lično pismo sa zahtevom koje se tiče seče ukrajinskih šuma u odbrambenim zonama. Drvo će se koristiti prvenstveno u vojne svrhe, osim ako nije potrebno, onda će se prodavati i sav prihod će biti usmeren u vojne svrhe. To bi se prvenstveno moglo ticati teritorija koje je Rusija trenutno okupirala.

Digitalna bezbednost. Anonimusi su uspešno izveli [novi sajber napad](#) na veb stranice ruske vlade, uključujući FSB (Federalna služba bezbednosti Ruske Federacije) i [hakovali veb stranicu](#) ruske državne kompanije za atomsku energiju Rosatom, a zatim obećali da će podeliti „nekoliko gigabajta podataka“ i informacija o obezbeđenju kompanije.

Mediji. Od početka rata ruske trupe su ubile najmanje 3 novinara. Tri novinara su ubijena u Nikolajevu, Kijevu i Irpinu, kaže Ljudmila Denisova. Mnogi novinari su namerno [povređeni](#) od strane ruskih snaga od 24. februara, rekla je ona. Juče su u blizini Kijeva poginuli novinar Foks njuza Pjer Zakrževski i ukrajinska producentkinja Oleskandra Kuvšinova, dok je još jedan novinar teško povređen. Ruske trupe krše bilo koji propis i namerno napadaju štampu.

Statistika.

- Od 24. februara Rusi su lansirali više od 900 projektila raznih tipova u Ukrajini.
- Ruske trupe su uništile 3500 objekata infrastrukture. Najmanje 28 verskih objekata je oštećeno ili uništeno.
- [Podaci nedavnih anketa](#): 56% ispitanika veruje da je glavni cilj ruske invazije potpuno uništenje ukrajinskog naroda, a ovaj stav dominira u svim regionima Ukrajine. Podrška pristupanju Ukrajine NATO-u je neznatno opala od rekordnih 76% do 72% u poslednje dve nedelje. Glavni razlog je nedostatak odluke o zatvaranju neba nad Ukrajinom, što je zahtevalo skoro 90 odsto Ukrajinaca.
- Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske na dan 16. marta 2022. ujutru: trupe - oko 13800, tenkovi – 430, APV – 1375, artiljerijski sistemi – 190, MLRS - 70, protivvazdušni sistemi - 43, avioni - 84, helikopteri - 108, vozila - 819, laki brzi čamci - 3, rezervoari za gorivo - 60, operativno-taktički nivo bespilotnih letelica - 11, specijalna oprema - 10.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Podržite [humanitarni centar](#) pored vas.
- Delite najnovije informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim medijima, sa lokalnim medijima ili širenjem ove kratke beleške.
- Pretplatite se na naša dnevna ažuriranja na [Tviteru](#) i na našoj [veb stranici](#).
- Delite istine - delite informacije o ovom ažuriranju i veb lokaciji.